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Якщо говорити про лікування медикаментозного риніту, то 70 респондентів (94,6%) з 74 
обрали вчасну відміну судинозвужувальних препаратів , 43(58,1%) використання 
кортикостероїдів,антигістамінних препаратів,сольових спреїв та 21 людина хірургічне 
лікування. Цікавим фактом є те, що жоден з опитуваних не обрав варіант того, що лікування є 
неможливим.
Стосовно питання ознайомлення з профілактикою, 30 осіб(42,85%) відповіли позитивно. 
Основними методами на їх думку є вчасна відміна судинозвужувальних препаратів, 
використання препаратів за інструкцією і швидке звернення до лікаря, промивання носової 
порожнини сольовими розчинами.
Наступну проблему, яку ми дослідили, це - вплив медикаментозного риніту на якість життя 
сучасної молоді. Почавши з питання, якою мірою на думку респондентів медикаментозний 
риніт заважає їм виконувати повсякденні справи, вони надали такі відповіді: не заважає - 5 осіб 
(23,81%), заважає незначно - 9 осіб (42,86%), помірно заважає - 4 особи (19,05%), заважає в 
значній мірі - 3 особи (14,28%). Варто зазначити, що 6 осіб ( 28,57%) з 21 опитуваних не 
влаштовувала якість їхнього сну при даному захворюванні. 11 осіб (52,38%) якість сну 
влаштовує в повній мірі, а 4 осіб (19,05%) більше влаштовує, аніж ні. Оцінюючи погіршення 
якості життя респондентів по 10-бальній шкалі оцінку 0 обрало 5 осіб(23,81%), що є 
найбільшим результатом, 3 особи обрали 2 і 3 бали (14,28%), 3 особи обрало варіант 4 і 9 балів 
(14,28 %), і по 2 особи обрали 7 і 8 балів (9,52%).
Висновок. Проаналізувавши дані анкетування можна сказати, що кожна третя людина має 
симптоми медикаментозного риніту. Позитивним залишається той факт, що значна частина 
респондентів розуміється на методах профілактики і лікування даної проблеми. Проте, варто 
зауважити, що всього лише 4 особи з тієї групи людей, що помічали в себе симптоми 
медикаментозного риніту, звертались до лікаря. Можна підкреслити те, що більшість 
опитуваних зазначили погіршення якості життя завдяки впливу даної патології. Таким чином, 
медикаментозний риніт займає одне з провідних місць в структурі хронічних неалергічних 
ринітів. Неефективне обстеження та лікування пацієнтів з даним захворюванням, реклама та 
безрецептурний статус судинозвужувальних препаратів в аптечній мережі призводять до 
значного поширення проблеми в нашій країні і , на нашу думку, подальші дослідження в цьому 
напрямку є вкрай необхідними.
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Останнім часом поширеність ожиріння досягла масштабів пандемії у всьому світі. При цьому, 
ожиріння є загальновизнаним незалежним фактором ризику розвитку цілої низки серцево- 
судинних захворювань (ССЗ), першочергово серед яких виокремлюють серцеву недостатність, 
ішемічну хворобу серця (ІХС), фібриляцію передсердь та гіпертонію.
В свою чергу, згідно з рекомендаціями JES щодо профілактики ССЗ, визначаються основні цілі 
щодо корекції способу життя та факторів ризику для хворих з ІХС, до яких першочергово 
відносять зниження ваги особам з надмірною вагою та ожирінням для нормалізації 
артеріального тиску та рівня ліпідів і ризиків повторних серцево-судинних подій.
Незважаючи на ці рекомендації, EUROASPIRE постійно виявляє значно високі рівні 
поширеності як ССЗ, так і ожиріння (в тому числі центрального), які за останні два десятиліття 
ще більш зросли. Тому, постійно проходить пошук нових діагностичних можливостей ведення 
пацієнтів з ожирінням та ІХС у повсякденній клінічній практиці для подальшого розуміння 
цієї епідемії та розробки більш ефективних профілактичних стратегій.
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Визначається, що ожиріння та надмірна вага пацієнтів із ІХС провокують розвиток 
атеросклеротичного процесу в судинах (першочергово коронарних). Окрім цього, 
підтверджується негативний вплив ожиріння на ангіогенез через ендокринну роль адипоцитів, 
які продукують значну кількість цитокінів і тканинних гормонів. В свою чергу, це впливає на 
виробництво батокінів (FGF21 та VEGF-A [4]), відповідальних за ангіогенез.
Тому, визначення взаємозв’язків між ризиками провокування розвитку атеросклеротичного 
процесу та рівнями батокінів є досить актуальним питанням сучасної науки.
Наше дослідження констатувало, що індекс маси тіла пацієнтів із ІХС та ожирінням визначив 
вірогідну пряму сильну кореляцію зі значеннями FGF21 (р = 0,619; р < 0,001) і VEGF-A (р =
0,888; р < 0,001). В свою чергу, VEGF-A прямо корелював із балами шкали Syntax, яка 
характеризує виразність атеросклеротичного процесу (р = 0,528; p = 0,001), що вказує на 
збільшення ризиків розвитку атеросклеротичного процесу коронарних судин при підвищенні 
VEGF-A у сироватці крові при ІХС та ожирінні.
Таким чином, визначено достовірні можливості ідентифікування виразності 
атеросклеротичного процесу коронарних судин при ІХС та ожирінні за значеннями VEGF-A й 
ступеня ожиріння за рівнями FGF21 і VEGF-A.
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Актуальність. Донорство крові є важливою частиною світової охорони здоров’я. Щороку в 
усьому світі здається понад сто мільйонів одиниць крові. Згідно зі статистичними даними 75% 
населення земного шару хоча б 1 раз у житті потребує переливання крові, що обумовлює 
надзвичайну необхідність донорства крові, яке є безпечною процедурою та може нести в собі 
позитивні аспекти не лише для реципієнта, а й власне для донора - активізацію процесів 
кровотворення та виведення надлишку шкідливих речовин з організму. Проте низка осіб може 
зустрічатися з побічними ефектами систематичної донації крові - підвищенням артеріального 
тиску (АТ), і, як наслідок, мати ризик розвитку артеріальної гіпертензії, гострого інфаркту 
міокарда, гострого порушення мозкового кровообігу, ниркової та серцевої недостатності тощо. 
Останні дослідження з цього приводу продемонстрували, що протягом 2 тижнів після донації 
крові з 839 опитуваних у 688 було зафіксовано підвищення цифр АТ. При цьому 45% з 
вищезазначених донорів повідомляли про відсутність епізодів підвищення АТ в анамнезі до 
першої донації крові.
Мета. Дослідити ризик виникнення епізодів підвищення артеріального тиску внаслідок донації 
у донорів цільної крові серед здобувачів вищої освіти Харківського національного медичного 
університету віком від 18 до 26 років.
Матеріали та методи. В ході проведення наукового дослідження було проведено опитування 65 
здобувачів вищої освіти Харківського національного медичного університету віком від 18 до 
26 років, які є донорами цільної крові, шляхом анкетування на базі онлайн-сервісу «Google 
forms». Анкетування включало питання про вік, стать, звичні цифри артеріального тиску, 
наявність та частоту його змін між процедурами донації крові.
Результати. Серед опитаних осіб жіночої статі віком від 18 до 22 років 67% зазначали 
покращення самопочуття одразу після донації крові, 33% відзначали погіршення самопочуття 
при збільшенні проміжків між ними. 66% опитуваних жінок зазначали, що фіксували 
підвищення цифр АТ до першої донації, проте в проміжках між процедурами в них зберігався 
АТ у межах норми. Серед осіб жіночої статі віком 23-26 років 50% повідомляли про 
покращення самопочуття одразу після донації крові, а інші -  про підвищення АТ 1 раз на
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